
UPPSALA UNIVERSITET
Matematiska institutionen
Salling (070-6527523)

PROV I MATEMATIK
Transformmetoder 1MA034 
15 dec 2008

SKRIVTID: 9-14.   HJÄLPMEDEL: Formelsamling (delas ut) och miniräknare. 
MOTIVERA alla lösningar noggrant.
För betygen 3, 4 respektive 5 krävs minst 18, 25 respektive 32 poäng. Varje uppgift är värd 8p.

1. (a) Bestäm y = yHtL , t > 0, så att yH0-L = y£H0-L = 0 och    
   y££HtL+ a y£HtL+ H2 a- 4L yHtL ‡ dHtL

   (b) För vilka reella a-värden försvinner ovanstående yHtL då t Ø ¶?

2. (a)  Finn medelst Z-transformen en sluten formel för den funktion y = yHnL på N som ges av
   yH0L = 1, yH1L = 2, yHn+ 2L = 4 yHn+ 1L - 4 yHnL.

   (b)  Bestäm Z-transformen av H0, 0, 0, 2, 3, 4, …L. (En sluten formel efterfrågas!)

3. (a) (5p) Beskriv funktionen 
0 2

1

        både med en 2-periodisk Fourierserie och en 4-periodisk cosinusserie.
   (b) (1p) Konvergerar någon av serierna snabbare än den andra? Argumentera! 

   (c) (2p) beräkna ⁄k=0
¶ K

1
2 k+1

O
2
 och  ⁄n=1

¶ K
1
n
O
2
.

4. (a) Av de sex funktionerna nedanför kallar vi den första för f HtL.

        Uttryck Fouriertransformerna av de övriga fem i termer av f
`
.

HiL HiiL HiiiL

HivL HvL HviL

4. (b) Vilken (vilka) av följande fyra grafer representerar Fouriertransformen av figur (vi)? 
Glöm inte bort att motivera ditt svar!
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5. Lös följande värmeledningsproblem för en cirkulär ring med omkretsen 1. 

 
¶∂uHx,tL
¶∂t

=
¶∂2uHx,tL

¶∂x2
, 0 < x < 1, t > 0,   uHx, 0L = L0,1HxL, 0 < x < 1 



SVAR

 1.  (a) yHtL =
t ‰-2 t a ‡ 4
1

a-4
I‰-2 t -‰H2-aL tM a ¹≠ 4

   (b) a > 2.
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.
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(b)  Den tredje.

5.  T.ex.

uHx, tL = 1
2
-⁄n udda
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2 t ‰Â 2 p n x
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